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JYLLINGE NORDMARK OG TANGBJERGS DIGELAG 

Referat af ordinær generalforsamling 2017 

 

Tirsdag den 30. maj 2017 kl. 19.00 – 21.00 på Jyllinge Skole, Kantinen 

 

 

Velkomst 

Formand Philip Lange Møller bød velkommen 

 

1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen indstillede Peter Press, Storkevej 34, til valg af dirigent. Peter Press blev valgt uden 

modkandidater. 

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet i henhold til vedtægterne. 

Der blev valgt 2 frivillige medlemmer som stemmeudvalg: Ole Rasmussen, Åvej 19, og David Lindevall, 

Svanevænget 10. 

Dirigenten gjorde opmærksom på, at der er udsendt revideret dagsorden pr. mail. Hertil ingen 

bemærkninger fra forsamlingen. 

 

2. Formandens beretning 

Formanden aflagde beretning. 

Formanden takkede endvidere de afgående bestyrelsesmedlemmer René Hansen og Bjørn Nielsen (FORS) 

for arbejde i bestyrelsen. 

Til formandens beretning var der følgende spørgsmål og bemærkninger fra forsamlingen: 

Nasida Jensen, Storkevej 38: Er endelig ansøgning om kystsikringsprojektet indsendt til Kystdirektoratet? 

Formanden: Ja. 

Jeremy Dennis, Roskilde Kommune: Der er løbende dialog med Kystdirektoratet herom. Principiel ansøgning 

blev indsendt i januar 2017 med henblik på at modtage bemærkninger fra KD inden endelig ansøgning. 

Endelig ansøgning blev indsendt til KD i slutningen af april 2017. 

Joy Mogensen, Roskilde Kommune: Formålet med den principielle ansøgning var ønsket om en afprøvning af 

behandlingen i KD. 

Der var efterfølgende en kort debat om den tekniske behandling af ansøgningen i KD. 

Niclas Jensen (?), Svanevænget xx: Er den indsendte ansøgning til KD hemmelig? 

Formanden: Nej. 

Jeremy Dennis, Roskilde Kommune: Der vil blive arbejdet på at få den lagt på Roskilde Kommunes 

hjemmeside. 
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Søren Rex Thomsen, Plantagevej 19: Ansøgningen bør ligge på hjemmesiden. 

Jeremy Dennis, Roskilde Kommune: Der arbejdes endvidere på at udsende et nyhedsbrev når der er 

væsentligt nyt i kystsikringsprojektet. 

 

3. Orientering om afgørelser i Planklagenævnet og Miljø- og Fødevareklagenævnet samt den videre proces 

Formanden gennemgik klagerne og de afgørelser, der er truffet i Planklagenævnet og Miljø- og 

Fødevareklagenævnet, og beskrev hovedproblematikkerne i forhold til den videre proces: 

Planklagenævnet har ophævet Roskilde Kommunes vedtagelse af lokalplan 612 samt væsentligheds-, 

konsekvens- og miljøvurderinger idet det foreliggende projekt afviger fra vurderingernes grundlag og 

lokalplan. 

Miljø- og Fødevareklagenævnet hjemviser den del af Roskilde og Egedal Kommuners afgørelser om fremme 

af kystsikringsprojektet , der omhandler bidragsfastsættelsen. Medlemmer der ikke har gavn af østdiget, 

skal ikke bidrage til betalingen af det. 

I forhold til Planklagenævnets afgørelse vil der blive kørt en ny lokalplanproces. I forhold til Miljø- og 

Fødevareklagenævnet vil der blive afsøgt alternative muligheder for placering og udformning af østdiget 

pga. den ellers økonomisk tunge belastning af få grundejere. 

Formanden gennemgik ny tidsplan for lokalplanarbejdet og den videre projekteringsproces. Herunder 

skitserede formanden risikoen for ny klageadgang og de tidsmæssige konsekvenser heraf. Start af 

anlægsarbejdet kan i bedste fald være i starten af 2018 – hvis klagemulighederne udnyttes kan det være 

helt henne i starten af 2021. 

Til formandens orientering om klagenævnenes afgørelser var der følgende spørgsmål og bemærkninger fra 

forsamlingen: 

Martin Jørgensen, Storkevej 42: Hvorfor skal der være et dige langs åen, når der er en sluse? 

Formanden: Det skyldes åens vandføringsevne og dens faldlinje. 

Anne Jensen, Vernersvej 22: Kystdirektoratet har tidligere meddelt, at Tangbjergs grundejere ikke kan være 

bidragspligtige til østdiget og at det i øvrigt kan undværes. 

Formanden: Konsekvensen vil være, at slusen skal lukkes oftere og pumperne aktiveres, hvilket vil medføre 

forøgede driftsudgifter. 

Nasida Jensen, Storkevej 38: Hvem finansierede det omtalte projekt i Vejle (projekt omtalt i formandens 

beretning – ref.)? 

Formanden: Det blev finansieret af forsyningsselskabet, da der ikke er tale om et kystsikringsprojekt. 

Søren Rex Thomsen, Plantagevej 19: Har hele tiden ment og sagt, at nødvendigheden af østdiget ikke er 

dokumenteret. Watertubes virker heller ikke. 

Formanden: Der arbejdes ikke længere med watertubes. Østdiget er nødvendigt allerede ved en vandstand i 

åen omkring kote 1,2. 

Michael Petersen, Svanevænget 37: Kan der evt. tænkes i udelukkende mobile løsninger for østdiget? 

Formanden: Det bliver meget dyrt og vil ligge væsentligt over det foreliggende budget for østdiget. 

Ole Rasmussen, Åvej 19: Udgifter til pumpning vil være alt for høje. 

Kim Boddum, Mågevej 15: Watertubes har vist sig at være no-go. Forsamlingen opfordres til at holde sig til 

dagsorden. 

Ole Svagin, Vernersvej 18: Kan der være andre løsninger på østdiget? 
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Kim Boddum, Mågevej 15: Nej, spuns er f.eks. ikke en løsning. 

Joy Mogensen, Roskilde Kommune: Beredskabet er også meget kede af watertubes i det område hvor 

østdiget skal etableres. Vi skal også huske på, at vi ikke altid kan regne med at beredskabet har ressourcerne 

til at stille op. 

Anne Jensen, Vernersvej 22: Der skal være plads til at folk kan bo her. Naturværdien er til at overse. 

Jeremy Dennis, Roskilde Kommune: En spunset løsning vil også være en meget dyr løsning. 

Formanden: Ved påvirkning med vandtryk til statikken i en spunset løsning være meget eftergivende 

grundet undergrundens beskaffenhed. 

Søren Rex Thomsen, Plantagevej 19: Opfordrer til at der i størst muligt omfang arbejdes med jorddiger. 

Lisbeth Boddum, Mågevej 15: Danmarks Naturfredningsforening er en udfordring mht. fredningsforholdene. 

Jacob xx, Lupinvej xx: Kan vi risikere, at hele projektet går i stå pga. det kommende kommunalvalg? 

Formanden: Det mener vi ikke vil ske. 

Joy Mogensen, Roskilde Kommune: Det forventes ikke at ske. Projektet har stor opbakning fra hele byrådet. 

 

4. Valg af medlem til bestyrelsen og stedfortræder for samme 

René Hansen udtræder af bestyrelsen og modtager ikke genvalg. Derudover udtræder FORS’ udpegede 

bestyrelsesmedlem pga. jobskifte. FORS udpeger selv et nyt bestyrelsesmedlem til posten. 

Bestyrelsen foreslog valg af Annette Hansen, Strandvænget 13, med stedfortræder Erik Alkeskjold, 

Lærkevænget 4. Annette Hansen motiverede herefter kort sin opstilling. 

Kim Boddum, Mågevej 15, foreslog Nels Cortsen, Mågevej 7, til bestyrelsen. Kim Boddum mener, at Nels 

Cortsen besidder nogle væsentlige tekniske kompetencer, som bestyrelsen kan blive styrket med. 

Nels Cortsen opstiller med stedfortræder Thomas Keht, Åvej 27. Nels Cortsen motiverede herefter kort sin 

opstilling. 

Til punktet var der spørgsmål fra salen om flere kan vælges til bestyrelsen. 

Formanden: Antallet af bestyrelsesmedlemmer er fastsat i vedtægterne. Der kan således kun vælges 1 nyt 

bestyrelsesmedlem med stedfortræder. 

Valget af nyt bestyrelsesmedlem blev gennemført som skriftlig afstemning. 

Resultatet af afstemningen blev: 

Annette Hansen/Erik Alkeskjold, 18 stemmer. 

Nels Cortsen/ Thomas Keht, 102 stemmer. 

3 blanke stemmer. 

Nels Cortsen med stedfortræder Thomas Keth er valgt til bestyrelsen. 

 

5. Evt. 

Kim Ahrensberg, Gyvelvej 5: Indtil kystsikringsprojektet er etableret skal vi have udarbejdet lokale 

beredskabsplaner. Hvordan er status på det? 

Formanden: Der arbejdes på det på tværs af grundejerforeningerne, men grundet pres på arbejdsopgaverne 

i forbindelse med selve kystsikringsprojektet, er det ikke kommet så langt. Der skal dog være planer på plads 

inden næste vinter. 
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Kim Boddum, Mågevej 15: Takkede bestyrelsen for arbejdet. 

 

 

Dirigenten lukkede generalforsamlingen ca. kl. 20.30. 

 

 --- 

 

Bestyrelsen afholdt umiddelbart efter generalforsamlingen, tirsdag den 30. maj 2017 kl. 20.30, 

konstituerende bestyrelsesmøde. 

Bestyrelsen konstituerede sig med: 

Formand: Philip Lange Møller (genvalgt) 

Kasserer: Ole Rasmussen (genvalgt) 

 

 

 

 

Ref. 

Torben Møbjerg/ 

Lisbeth Boddum 


